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ZEER G:=HBIM 

MINISTERRAAD 
Nr. 2625 Ex.nr. iO 

Notulen van de vergadering 
gehouden op vri j dag 14 oktober 1960 in de Trêveszaal 
aangevangen 's morgens om tien uur en 's mi gs 

Aanwezig~ 

voortgezet 
. 

De minister-president De Quayen de minis~ 
Van Aartsen 9 Beerman 9 Cals 9 Klompé (punten 1 t/m 2f ' 
3.gedeeltelijk), Korthals 9 Marijnen 9 De Pous? Van R~03 
Vlsser en Zijlstra (Afwezig zijn de ministers Luns 
en Toxopeus) 

Voorts zijn aanwezig de staatssecretaris s en Bot? Van 
Houten~ Roolvink (punt 11) en Schmelzer (punten 11 
en 17n) 

Secretaris~ J.Middelburg 

~ Notulen van de vergadering van 23 september 1960 

a. Opmerking n.a.v. punt 1 ai memorie van toelichting begroting 
1961 der PTT 

Minister ~orthals deelt mede 9 dat de verhoging van 
de tarieven voor telefoongesprekken van 1958 zal ve r vallen ? 
terwijl de verhoging van abonnementen blijft gC~'landhaafd. Spre
ker herinnert eraan, ds t hij de PTT-tarieven in hun geheel 
nog onder ogen zal zien, waarbij hij o .a. de mogelijkheid van 
lagere weekend- en avond tarieven voor telefoonËesprekken zal 
laten nagaan. Minister Zijlstra neemt aan 9 dat dit nog nader 
in de ministerraad zal komen, aange zien het e en deel van de 
begroting is. Minister Korthals antwoordt bevestigend. 

1 b. Opmerking n.a.v. punt 19 e? 60 (blz.15) ; Afstoting s t aats
bezit 

Minister Zijlstra merkt 0 P9 da t in het voorlo pig ver
slag ook de ruil transac ti e bi j de emis.si e van de hoogovens aan 
Ge orde wordt gesteld. Daarin wordt onder andere gevraagd hoe 
het standpunt van de regering is ten aanzien van afstoting van 
staatsbezit. Spreker heeft hiertoe een schets ontworpen, waar
omtrent staatssecretaris Schmelzer commentaar heeft gegeven en 
ook minister De Po us nog opmerkingen zal maken; daarna s2 l het 
in de minis terraad aan de orde kunnen worden gesteld. 

2. .Ju i t c211and ~ ••• 
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Indonesische studenten met een Nederlandse beurs hier te lan
de studeren; spreker s telt voor goed te vinden, dat hiermede 
wordt doorgegaan. De raad verklaart zich hiermede akkoord. 

~ Associatie oliti ek van de :eEG ten 0 - zichte van Afrika 
Nota's van d8 staatssecretaris van Buitenlandse Zaken dd. 

18 augustus 19 60 en 29 sept ember 1960, nrs. 114.738 en 
141225, me t bijlagen) . 

Minister Klompé bepleit naar aanleiding van de nota 
~ van Buitenlandse Zaken om de z e zaak niet te fo r me s l - j uridisch 
, te behandelen 9 maar me er poli ti ek t e benade ren . Staatssecre tari~ 

Van Houten antwoordt , dat het gevaar van toegeven aan de op de 
Nederlandse delegatie uitgeoefende druk niet zo zeer is, dat 
men zich a a n de betrokken Afrikaanse landen (Togoland, Ivoorkus~ 
bindt , maar aan de Franse politiek terzake. 

lilinister De Pous betreurt, dat over di t onderwerp te 
weinig overleg is ge pleegd en de za ak niet in de coBrdinatie
commissie k on worden behandeld. Spreker vindt de nota wat een
zijdig. Hij gaat akkoord met het concep t voor het antwoord aan 
de Ivoorkust, dat in de vergade r ing i s uitgedeeld, maar hij 
aarzelt ten aanzien v a n het nut van een eenzijdige Ne derlandse 
verklaring. 

~Ünister Zijlstra gaa t eveneens akkoord met de brief. 
De juridische betekenis van dez e brief iS 9 da t als men na 1961 
de zaak opnieuw gaat bekijken het van belang is hoe het dan met 
de unanimiteit is gesteld. De vraag doet z ich voor of Frankrijk 
alleen kan tegenhouden een beslissing, dat de associatie niet 
wordt voortgezet en of Nederland zou kunnen tegenhouden, dat de 
associatie dan wel wordt voortge zet. Het is duideli j k , dat de 
tegenstelling tussen EEG en EVA de gemoederen in Europa gaa t 
verhitten. Men moet dan niet vragen hoe het in Afri ka gaat ? 
als daar deze splitsing duidelijker zou worden. Ghana blijkt 
bijv. ontstemd doordat zijn buurlanden cacao wel binnen de E~G 
kunnen invoeren tegen lage tarieven, maa r Ghana zelf niet. 
Bij de bijeenkomst van de wereldbank is door de be trokken lande 
scherp en bitter ove r de EEG gesproken. 

/--
;.; d /./.. Minister Beerman stel t de vraag of het woord lI aména

lètlM Pw2-V .. ~étnentlt in de vierele alinea nietfooet worden vertaalQ :wet· i~-:-
1/~Û~ A61_t.r~/~;iohting. Spreker vindt het voorbehoud dat van Nederlandse z~J 
~~~~r-~ ~e wordt voorgesteld wel belangrijk, voora l nu nog onbekend lS 

~ 

~ wie in 1962 erover zal beslissen. 
Staatssecrs taris Van Houten herinnert eraan, dat pas kort gele
den is opge.<iragen een samenvatting te geven hoe Nederland te
genover dit punt staat. Indien de nota eerst in de cdbrdinatie
commissie was ingediend, dan .had men de klacht in de raad geuit~ 
dat niemand het stuk had kunnen zien. In vergelijking met de 
brief aan To goland heeft men t hans een betere tekst, ofschoon 
deze juridisch no g niet waterdicht genoemd kan worden ten aan
zien van de vraa g of Nederland in de toekomst niet gebonden 
zal zijn. Spreker had de indruk van de ministerraad, dat deze 

niet het •.• 
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niet het been gehe el stijf wi lde houden. Persoonlijk is spreker 
ervoor bij de verklaring , die in de notulen wordt vastgelegd 
zich het r echt voor te behouden de Afrikaanse landen over het 
Nederlandse standpunt in te lichten. Dit kan wenselijk zijn, 
aangezien bijvo op Madagaskar al i s gebleken, dat de ~uropese 
Commissie hie romtrent eenzijdige inlichtingen v erstrekt. Het 
lijk t s preker daarom goed, als aan onze ver tegenwoordigers in 
de betrokk en gebieden opdracht wordt gegeven in besprekingen 
duidelij k te maken, dat Nederland niet de betrekkingen met de 
Afrik aanse gebieden wil afbrek en , maar wil vrijhouden, dat men 
op een later ogenbl ik tot een andere constructie komt. Het woord 
"aménagement" is bedo €ld als "aanpassing" , s preker zal intuss en 
aan de permanente verte genwo ordi ger de opmerking over de ver
taling van dit woord doorgeven. Samenvattend meent spreker, 
dat het verstandi g is de brief zoals hi j er ligt te aanvaarden, 
maar daarbij zich wel het recht voor te b ehouden, dat mede 
deling over het Nederlandse standpunt a a n de Afrikaanse landen 
wordt gedaan. 

Minister Zi;ilstra verwacht, da t het zo gaat lopen , 
dat over e s n jaar of twee de betrokken Afrikaanse landen zich 
niets van de associatie aantrekken, maar in Afrika zelf bin
dingen op handels politiek terrein zullen aangaan; hun bel ang
stelling gaat dan alleen uit naar de voortzetting van het ont
wikkelingsfonds. Minister Van Rooy st elt de vraag wat men hier
omtrent na 1962 verwacht en of het ontwikk elingsfonds dan au
tomatisch v erder zal gaan. Minister Zi~lstra acht het noodzake
lijk, dat alsdan vrij daarover beslist kan worden. 

lflinister Mari~nen meent, dat de zaak i n de nota te 
sterk juridisch is geformuleerd. Hij zou e en algemeen voor
behoud willen maken, dat met het verz enden van de brief de ver
houding tussen de EEG en Afrika niet is opge l ost . lVIinister Zi~l
stra wijst erop, dat v a n Franse zi jde in deze Kwestie een dui 
delijk en scherp spel wordt gespeeld. 

De minister-president stelt voor met de brief akkoord 
te gaan en in de EEG-raad een verklaring af te legge n ter op
neming in de notulenpn do vorm zoals minister Mari jften-aan . 

-. "" - ---_rl uCY' L< l R.R.rt zich hieiI7me de akkoord. 

Derde volledige alinea He . 
•• • geeft" wordt vervan· t ge~eel te "in de vorm ••• t/m 
De Nederlandse re ringe~ do?r. van de volgende inhoud. 
bewust van de noo~aakgd~~ ~~Ch ev~nsterk als de EEG-partn, 
en e70nomische betrekkingen ~ndhav~ng van goede politieke 
cont1nent. Zij is dan 00 Ussen Eu70pa en het Afrikaans. 
met voortzetting van de k van.he~ beg1n af akkoord gegaan 
Deze tijdelijke maatregefSSo~~at~e gedurende enige tijd. 
o~ de tekst van het EEG- a~ Z1j echter niet gebaseerd 
W~l van de be+rokken 1 ver rag, maar op de politieke 
of het regie~ ~van de ande~. ~angezien zij eraan twijfelt 
het neste is voor h assOc1at1e voorzien in het verdra 
Afrika doet zij wet~P ~an de onderontwikkelde landen ~an 
van een nieuw regiem' at zij ~an 1962 af(in afwachting 
zich niet meer aan d~z:aaraan Zlj gaarne zal bijdragen) 

overeenkomst gebonden zal bescho 


